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háztartásáról szóló 1SSS, ovi AI./, c. K).

, Xaiono-i/t/ióo-i: /avast beosztásavai. a tisztviselői:-,
, , szol t/a sze m el yzot lefsza ina nd es illetmé­

nyei vál.

gvék háztartásáról szóin l SSÓ. ex í X\ . 
<-a evtelméhvn a megvet törvényliato- 

,|v vészi'*ve. lmg'v közigazgatási- árva es gyain- 
v mimvi kiállásaikat e célra felhasználható saját 
jövedelmeik mellett fedezhessek, az l SS4-ik évtől 
'kezdve éveiikint az idézett törvényhez csatolt 
ii.ellekletheii megállapított összegek fognak az 
.■dlampénztáiVd kiszolgáltatni: ugyanazon tör- 

.<lig remleli. hogy a megyek 
említett törxény szerint való 

In'»] a heliigv'miniszter az egx es

i ii- ii l s a beliigx miniszter 
<. az l SS;;. ex folyamán 

kotandéi szabáhrciideletben int ez­

en apítand

í 22-én l S2Ö l. szám alatt kibo- 
c éitoft azon körrendeletének foganatosítasara. 
melvlvel a megye részére meghatározott s joyore 
év, ukint az állampénztárból kiszolgáltatandó ja- 
\ ;ulalmazási összeg részletes kimutatását <d\ tel­
ki vással kiddé meg. hogy a megyének járások 
szerinti beosztásáról a tiszti- segédkezeié) es 
szolgaszem él vzet számának és illetményeinek 
megállapításáról a törvény lb. ^-ában előirt 
bályrendeletet nnelóbb megalkotván, azt joxa- 
liá<»• \ ós x égett teltcrjcszszc.

I.
A megve háztartásának a törvény által 

kívánt berendezésénél tehát első sorban a me-

gvének járások szerinti beosztása lévén megál­
lapítandó. erre nézve fenn forog azon körülmény, 
hogv a közölt kimutatása jelenlegi járási beosztás 
alapján es legnagyobb reszt a jelenlegi személy­
zeti létszám arányában állíttatván össze és ugyan 
ezen alajion álla juttatván meg a megye r -szere : 
kiszolgálandó javadalmazási összeg is. ez áltál 
mar lényegileg eleje van veve egy oly ujabb 
I áréi sí beosztásnak, melv esetleg a járások sza­
porítását célozná, mert a ll járás részére tneg­
állá jutott javadalmazásiad annal több javasra 
költség nem kerülvén, miután a inegyenek e 
vidra fordítható saját jöivedehne nines, önként 
köxctkezik. hogx' a jelenleginél több járás lel 
sem állítható, ha csak e x'é-gre külön ])(>ta<lo 
igéii\'be nem x’etetik. de ezt a jelen xiszonyok 
ki'ízt indokoltnak annál kevésbbé lehetne tartani, 
mert annak elkeriilhetlen szükségességet a köz- 
igazgatás általános érdeke nem igazolja, e nél­
kül i ledig a jiótadó a ran eszközöd t járási szajio- 
ritás nem xolna összeegxezl etlicto a lelkusntere- 
tesség azon szigorú kü\'etelmen\'e\~el. melx elöl 
elzárkózni a különben tán helyes helyi érdekék 
méltánx latábó] sem szabad.

Másik két módja tehát egy oly ujabb já­
rási beosztásnak, mely a jelenlegit megváltoz­
tatná, xolna, — a ja ras< >k kevesbítese, 'agx 

j azoknak eé-lszerííbb kikerekítése. esetleg- némely 
járásnak megszüntetése mellett egy inas célsze­
rűbbnek fölállítása. Az elsőnek határozottat! el­
lent mond a mogvcuok kedxezotlen lielxiajzi 
fekvése, hosszan és szabálytalan irányban elnyúló 
nagx' kiterjedése, melxnel togxa a járási köz- 
j(ontok vidéki körzete a közigazgatási hatósági 
teendők sikeres el Iá ti íatása szenijioiitjáhól a je- 
lenleginé-l számra kcxesebh s így területre nézve 

i még nagyobb kikerekifé-ssel célszerűen egyálta­
lán meg nem állajiítliató; ugyan az említett 

1 körűimén wk kéjiezik egyszersmint akadályai 
annak, liogx a k<" íz igazgatási járások területi be­
osztása a járásbíróságok területével megegyezően 
állajiítassék meg. főleg azon indokból. . mert a 
megye területén a balaton-fiiredi járásbíróságon 
kivii’l melv csak felerészben van e megyebeli 
községekből ' alakítva még S járásbíróság

„Zalamegye“ tárcája.
§ 1 # >5 1
— Beszélj. —

Irta ■ Tomka Géza.
(Folytatás.)

in. „ ,, ,
Verőién vés szép. tavaszi délután volt. \ ig nmdarszo 

zrugitt lu-gyeii-vülgyön mindenütt, fehér Martonék síit 
jélifii is szépen daloltak a messze vidékekről visszasza t 
'madarak. Juliska is kijött a kertbe, hogy megkérdezze 
tőlük, találkoztak-*- Imréjéx el, elx itték-e neki üzem tt t, 
üzent vissza . . .? A szép leány halavány aix-an két 
m-hez könvesepp tiltott x'égig. Dehogy is szóltak. xi » 
hun- régen elesett az ütközetben. Azt beszéli a tahiban 
máidén ember, a jegyző urnák már meg is jött volna a 
level. A gróf ur is olvasta az újságban. Igen! igen o 
elveszett, meghalt, nem jön xissza soha, soha többi. > 
visszaérkezett madarak csevegtek, csevegtek, de <y azo­
kat meg nem értette. Víg nótájuk csak jobban tájt az 
o bánatos lelkének. Távolabb a süni bokrokban \ égi t 
megzendiilt egy bánatos panaszos hang, olyan édesen, 
fájón. A fii lem i le siratta a párját. Ezt hallgasd szegein 
beteg leány, ez illik a te fájó'szívedhez! Míg a tülennle 
szólt, Juliska is rákezdett egv szomorú nótára, mint ia 
esik a fiilemile jianaszával akart volna versenyt dalolni.

A ont ttalont óit. mi o i>o/ont 
Éti/ a lelkem, fsai,- azt tudatit,
-I fa/ilidoni hív szerelőin 
Szóvoltaidtól lőtt iiy'ötrelein.
tt ót/! mi bántja telkemet,
Sajtit szivem vor enyomét,
A o verj euyetn édes szívom 
Ütésedtől f aj a lelkem! . • •

Mig ;l fülemüle szólt, azon a kis kerti pádon annyi 
mindent "gondolt. Elgondolta magában, hogy nála, bol- 
dogtalanabb nines a földön, a kinek nincsen senkije a 
nagy világon, kinek legalább elmondhatná, eljianaszol- 
11a111éi végtelen tajdalmat.

bánatá­
ban

Manezi volt eddigelé egyetlen résztvevője
(j hogv szerettek ók egymást! Az is elhagyta

aztán kikiáltott lány lett a tahiban, tény es 
ruhában jár. ujjal mutogatnak rá az emberek, h<

C ifi-a

iogv szereti most is, szereti örökre... 
réről a sövények megöl ócska, kopott

»gy ez
a fiatal gróf szeretője. Nem is illik már többé ő hozza 

majd vissza gondolt arra, a mit az éjjel álmodott, 
"Venge rózsajiir futotta lie arcát, kisirt szemei mintha 
mosoívogtak volna. Álmában együtt volt Imréjével, ó 
hogv ‘ölelte őt szívére, hogy bontotta el ajkat forro csu­
kok kai ' csak még egvszer beszelhetne vele. meg
egyszer’ borulhatna vállára . . súghatná fülébe, hogy
nem feledte el,

A kert .. ......... . o ■
kendővel fején egy összeesett, vézna kis alak közeledett 
lassú léptekkel Juliska felé. Mély barázdák húzódtak 
yéo-ig a sötét olajszíuü arcbőrön. A vén Habi volt. a ci­
gány asszony. rendes szokott dalát dúdolva magában:

I (ni itt oiráy, íratás fú.
Minden a javál nil,
Meytiyn<i;ial, i't ovo jótól.
I\i utót/ illatútól — “

Juliska lelkét különös valami fogta el. 
a vén asszonvt meglátta s midőn látta, bog; 
feléje közeledik. A kiről a falu azt beszéli, .
Jen tudó. mindenre képes, hogy rettenetes a hatalma. 
Halálos beteget meggyógyít, a jövendőt, szerencsét, sze­
rencsétlenséget kiveti a kártyáján ; ej jel a holtakkal be­
szédet, iz.-netet visz nekik s hírt hoz róluk. Alit keres­
het"-/. az asszony most itt náluk?! . . Édes apám eltil­
totta régen a háztól, azt mondva, hogy még bajt sze­
rencsétlenséget hozhat a házra. Azóta nem jön a Manezi

midőn ezt 
egyenesen 
lmgx* min-

lvtezx'én. ezeknek teviiletexel a szalura 11 > a
közigazgatás légtőld> érdekei s/.einjx»Htjából nem 
ajiasztliató s/olgabiróságnknak egyező beosztása 
teljesen lehetetlen; a székhelyeket illetőleg :i <*> 
járásiliróság szé-klu-lxc a szolgabiréiságokex al meg- 
egvez. kivételt csak is a h.-füredi járásbiróság 
kejiez. de ínintliogx' a Balafim-f iiredre terxezett 
szolgabiróság felállítását a magas belügyminisz­
térium jo\a nein liagx ta es az arra niegkixaii- 
tatiő költséget sem \ ette tél a javadalmazásba, 
ennélfogva a fentebb kifejtettek indokából e te­
kintetben sem lehetséges a teljesen egyező meg­
ái la ])ltás eszközlese es itten kell. lmgx altalabau 
sajnálattal említessék tél a megye érzékeny 1 lát­
ni n\"á111 az. liogx' a jarasbirosagoknak esekt-lx 
száma s részben aránx falait beosztása miatt el­
esik a megx e a törvén\ által is kívánt közigaz­
gatási és járáslnnisági egx ezo területi megálla- 
j.ítás előnyétől, mi által a különböző székhe­
lyekre utalt lakosságnak nagy tvrheltetése okoz- 
tatik. de a hivatalos ügyvitelnek is többtéle ne­
hézségei idéztetnek elő és mindez kétségtelenül 
nx'omasztolag hat kozallajiotamkra; ennek azon­
ban főokát a járásbíróságuknak csekély szama 
kéjiezvén. ezen esiijián a kö/.igazgatási beosztás 
megxáltoztafásával segíteni nem lehet.

1 látra volna tehát még a közigazgatasi já­
rások ujabb In osztása tekinteteben annak uetam 
lehetősége, lmgx azon szolga bírósagok helyett, 
melx ek nem egx úttal járásilirósági székhelyek 
is. a x agx azok x alamelx ike helyett nem xolna-e 
ro \ más járás eé-lszeriibben felállítható: az 
említett -’> járás a jierlaki. Jiaesai es a noxai. 
ámde ezen mindhárom járásunk fennállását több 
oldalú köztekintetek teszik clkcrüllietlcniil szük­
ségessé. elannx ira. miszerint azok bármelyikének 
nieoszüntet1 -se kéri lesbe alig is hozható, azon 
okból, mert Iielx eite egx más járónak felállítása 
célszerűségi szemjumth<>Í sem telelne mega köz­
érdek kiix'efelmenx cinek es itt különösen a noxai 
járásra nézx e niegendítetido az, liogx habar ezen 
járás A2 községé-vei csak lói Ei szánni lakos­
sággal bír. de köizségemek sajátságos helyrajzi 
fekvésénél és közlekedési viszonyainál fogva oly 
annx ira elkiilonített körzetet képez, liogx annak

hozzunk. Oh! ha Manezi nem maradt volna tőlem i-„ 
tudom nem lelt volna az sem az. a minek most a falu- 
h;in tartják. Az emberek úgy telnek tőle, szegein usz- 
szonx tóh pedig a ki annyi jót tesz, az nem lehet gonosz. 
Szegény öreg 1 »álii nőni! mikor még piciny gyermek 
voltaiig hányszor hordozott a karján, hányszor csititott
el dalával ha sírtam ...

Hogv néz rám! . . . Akar valamit mondani
Eléje sietek, megszólítom.

Hozta Isten öreg néni-!
Álljon Isten .1 uliska lelkem !

1 jót hozott nekem Habi nem ? . . .
Szomorú hírt, nagvon szomorú hírt edes lauxoui. 

Igaz a mit a faluban beszélnek ... a te szeretőd, az 
Imre halála most már bizonyos, elesett az egv véres üt­
közetben sziílt a vén boszorkány, fájdalmas, remegő 
hangjával — mintha vsak azt akarta volna még mon­
dáim hogy neki is nagyon táj az, a mit most mond.

Juliskának éles tőrként hatottak e szavak szívébe 
mélyen megrázták lelkét . . . »1«- néma s mozdulat­

lan maradt mint a szobor . . . merően maga ele nézett, 
majd meg mintha erős láz fogta volna <■! . . . eszmélni 
kezdett . . . felocsúdott . . . fájdalma rohanó, pusztító 
tengerárként hullámzott . . . reszkető kis kezével gör­
csösen kapott a vén boszorkány felé. .. mintha az egész 
világ előtt akarta volna be vád ölni, kérdőre vonni e ret­
tenetes asszonyt, kitört:

Hogyan tudja?!.. Hol hallotta, hol tanulta ez
iszonvii szavakat?!.. Majd eleresztve a vén kezeit, 
szép'arcát eltakarva keservesen sírni kezdett...

Mint majd minden ember a faluban, o i> hitt vég­
telenül a vén'eigánvasszonv szax ailian. Trnlta Juliska 
ezt a szomorú hírt már az' előtt ... . de fájdalmával ugy 
volt mint a ki a tenger hullámaival kiizködik, a ki bar 
tudja, hogy talán egv két pere s a hullámok iidotte 
összecsapnak, még is még az utolsó szalmaszalban is re



más járásokhoz való ulesatolása csak is az ad- 
mimsztrárK) feladatainak feladása arán volna le­
hetséges. miért is annak külön járásul való len­
tartása a közigazgatás melldzhetlen teltételét 
képezi.

Hasonlókig fennforognak a perlaki es pacsai 
járások fenntartása iránt is a melldzhetlen sziik- 
ségi indokok, de ezekre nézve még figyelembe 
veendő az is, hogy a nevezett "2 szolgahirosagi 
székhelyen járásbíróság felállításának szükséges­
sége is elismertetett a magas igazságügyminisz- 
terinm által, a végből a tárgyalások is megtar­
tattak. síit a szükséges helyiségek biztosítása 
iránt is megtétettek az intézkedések, szóval min­
den megtörtént, csak a letesit.es maradt el. de 
remélhető, hogy nem végleg* es ha bekövetkezni 
fog' az említett 2 járasbirosagnak telalhtasa, az 
esetre eszközölhető lesz megyénkben is a köz- 
igazgatási és járásbíróság! területeknek egyező 
megállapítása.

A fentebb előadottakból önként következik, 
hogy a megyék háztartásáról szóló 1883. évi 
XX . t. e. által kívánt járási beosztást egyedül 
a jelenleg* fennálló járási beosztásnak fenntartása 
illetőleg* annak újból is ugyanakep való megál­
lapítása képezheti, mely beosztás többszörös 
megvitatások folytán a tapasztalat áltál is iga­
zolt szükségesség* es célszerűség* indokaiból lete- 
síttetett és melynek lényeges megvaltoztatasa áltál 
úgy az illető vidékeknek, valamint a közigazga­
tásnak is érdeke érzékenyen sértetnék, miért is 
az erről alkotandó szabályrendeletbe az * . alatt 
csatolt s a jelegi járási beosztást tartalmazó ki­
mutatás lenne felveendői — egyúttal azonban 
tekintettel a törvény 1Ü í^-aban kifejezett azon 
kívánalomra, hogy a szolgai)íróságok es járás­
bíróságok székhelye és területe lehetőleg egye­
zően állapítandó) meg, erre nézve a magas bel­
ügyminisztériumhoz intézendő külön feliratban 

annak a fentebbiek szerint leendő indoklása 
mellett, hogy a szolgabirnságnk területi beosz­
tása a közigazgatás érdekei tekintetéből lénye­
gesen nem változtathatók meg — kijelentendő 
lenne, miszerint a törvényben előirt cél úgy a 
közigazgatásnak, valamint az igazság szolgálta­
tásnak együttes érdekei kielégítésével a székhe­
lyekre nézve csak úgy volna megvalósítható, 
ha a pacsai és perlaki szolga bírósági székhelye­
ken a már kilátásba helyezett járásbíróságok 
tényleg felállíttatnak, a területre nézve pedig 
az által ha a járásbíróságok jelenlegi területi 
beosztásánál fennforgó némely oly aránytalan­
ságok, melyek közigazgatási elcsatolás által meg 
nem szüntethetők, megfelelő járásbiréisági átkeb- 
lezés által sziintetfetnek meg, igv például a le- 
tenvei járás 47 községei közül 13 község nem 
a letenvei hanem közülük 1 a kanizsai es 
12 az alsó-lendvai járásbírósághoz tartozik, to­
vábbá az alsó-lendvai járáshoz tartozó Kámaháza 
nem az alsó-lendvai, hanem a letenvei járásbí­
rósághoz — a keszthelyi, járáshoz tartozó Zala- 
Szt-László nem a keszthelyi hanem a sümegi 
járásbiréisághoz és a zala-egerszegi járáshoz tar­
tóz«') l’nszta-Szt-Péter nem a zala-egerszegi, ha­
nem az alsfVlendvai járásbimsághoz osztatott be,

ezen községeknek járásbiróságilag leendő elcsa- 
tolása — mint az egyező területi beosztás érde­
kében célszerű és lehetséges — kérelmezendő 
volna, mert csakugyan indokolatlan az, hog\ 
azon járásoknak összes községei, melyeknek 
szolgabirósági székhelyén járásbíróság is létezik, 
ne ugyanazon járásbirosághoz tartozzanak.

Zala-Egerszeg, 1 *83. április 20.

Tekintetes szerkesztő ur 1
„Zalamegve“ lő-ik számában egy laikus aláírással 

közűitekre vonatkozólag bátor vagyok a következőket 
tudomására hozni:

Zala-Eegerszegen egy l'öttősy-íéle 4 oOOO trtra 
menő magán-kórházi alapítvány nincsen hanem igen 
is van Pintér Töttősy-féle aggá polda úgy 3000 
.*>000 forint alappal, ahol jelenleg 10 zala-egerszegi mun­
kaképtelen polgár van elhelyezve, kik ott szabad lakast 
és a fenti tőke kamataiból egyenkint bizonyos összeget 
11 vernek fen tartási ik ra.

Ezen aggá)>olda a városi kórháztól (bet<*g-apolda i 
egészen független.

Zala-Egerszeg város egykoriban egyeli alkalmas 
hely hiányában ezen fentebb említett aggápolda hátsó 
részéhez két szobát építtetett s azt mint városi vagy 
községi kórházat használta s ma is használja és fenn 
tartja s az egvesek adakozásából, e célra rendezett mu­
latságok jövedelméből mintegy üöOO 7000 forintra rugó 
tőkével rendelkezik.

Ez alkalommal egyúttal értesítem laikus urat, hogy 
egv építendő zala-egerszegi kórház tervezete, építési en­
gedély megnyerhetése végett már t. é. tebruar hóban 
a m. kir. belügyminisztériumhoz terjesztetett föl, mely 
fölépül Zahmegye, Zala-Egerszeg város és egyesei- nagy­
lelkű adományaiból, mely célra a kórházi alap jelenleg 
körülbelül 20,000 frttal rendelkezik.

Soraimból azt hiszem megértette laikus ur. hogy a 
zala-egerszegi kórház csakugyan közkórház s így az or­
vos választása csakis az l*(ü. évi XIX . t. c. ü*. ^-<i
értelmében eszközölhető t. i. az ily kórházak orvosait a 
közegészségügyi bizottság véleménye alapján az alispán 
ur nevezi ki s nem alkalmazható a laikus ur áltál idé­
zett, de csakis a magán kórházak orvosainak választá­
sára vonatkozó 07. §.

Kiváló tisztelettel maradtam
Theodorovicb Károly

Zala-Egerszeg, 1883. ápri I K-án.

A helybeli nőegylet által e hó 14-én a „Zöldfau 
vendéglő nagytermében rendezett jótékonycélu műked­
velő előadás minden tekintetben váratlan szép sikerrel 
folyt le.

A szép számmal megjelent n. é. közönség feszült 
kíváncsisággal várta az előadás megkezdését, miután a 
színdarabban szereplők mindegyike a társas élet előnyö­
sen ismert és kedvelt egyénei. Már régóta nem volt ily 
élvezetteljes estélyünk mint ez, mert mind a k«-t, tapin­
tatosan kiszemelt darabban az összes működők ügyes, 
természetim és összevágó játékukkal a jelen volt közön­
ség elismerését teljes mértékben kiérdemelték; igyeke­
zett is a közönség viharos tajis altul nyilvánítani a sike­
res előadás feletti elismerését.

Tartózkodom a részletes kritikától, bar a jelen 
esetben, ha szigorú miibiválói tisztet kellene is gyako­
rolnom, a leghálásabh feladat várna reáni a kritika egyéb­
ként nagyon is sikamlós terem Elmulaszthatlan kötel­
memnek tekinteni azonban a helybeli nőegylet nevében 

‘ és megbízásából a közreműködők mindegyikének, név- 
I szerint" Fischer Ifidén, (Este re ic her Natalia és Ko- 
1 sent hál Berta kisasszonyoknak, valamint Hagymásy 

(i vula, Heinrich János, Kaffehr Béla es Lányi Kalman

A mily széj) és kellemes volt az estélvnek szellemi 
oldala, oly kedvező és meglepő az anyagi sikere is. Az 
összes bevétel volt 2** frt 40 kr. obből levonva a 112 
frt 40 kr. kiadást, a tiszta- jüvedidem 17ü frt, melyért a 
köszönet a helybeli, úgy a vidéki szives pártfogókat 
illeti, kik megjelenésükkel mig egy részt a műkedvelő­
ket tisztelték meg, más részt a helybeli nőegyletet ina 
""aszros célja megvalosítasaban hathatósan támogattuk.

,\z előadást tánc követte, mely pezsgő jókedv és 
víg hangulat között reggel hat óráig tartott; az első 
négyest hatvan pár táncolta.

Feliiltizettek: Özv. Martonfalvi Kamiin (Bécs i .) frt, 
Stern Lipót lovag (Bécs) :> Irt. Rosenborg Henriett«*- .) 
frt, Scliev F.-né (Kőszeg) 3 frt. Rrüklor István l’esti
1 frt, Kaiser Albert 1 frt, Fürst Ihekla 1 frt, Wein­
berg < hlön Bécsi 1 frt, (fidró tvszki biró 1 frt, (fia 
ner Jakabné 2 frt, Boschán Emil 2 frt, Stern farkas
2 frt, (lutmann (iyiirgyné Kanizsa 1 frt, Eli főhad­
nagy 1 frt. Deutsch Ferenc 1 frt, (irünwald Lajos ;>0 
krajcár.

Hálás elismerés illeti még Stern lleiirick ibécsi la­
kosi urat. ki habár a helybeli nőegvlet iránt már több­
ször tanúsította jóindulatát, ez alkalommal ismét egy 
száz forintos ezüst járadékkal ajándékozta meg a nő- 
egv letet.

Záradékul a nőegylet fáradhatlan és ügvbuzg«'«, 
ncniesszíx ii elnökéről Rosenberg Henriette urhölgv 
őnagvságárol k« II megeinlekezneni. mint kinek lankadast 
nem ismerő táradozását mint mindenkor, úgy most is a 
legszebb sik«*r koronázta. Ezen előadás rendezésével a 
nőegvlet körüli érdemeit egy ú jabbal gyarapította; ez 
előadás rendezés«* újból fényesen igazolja, hogy a helyi». 
noTgvkt benne a legbuzgóbb, az egylet ügyeit igazán 
szívén hordozó s az egvlotert valóban lelkesülni tudó 
elnököt hirja.

Egy rendező.

Keszthely. 1**3. ápril VJ.

A keszthelyi ölik. tüzoltieegvlet tolvi) hó L>-en 
tartott közgyűlés«* alkalmával az egylet tisztviselői kö 
vetkezőleg választattak: Dr. Lijiji \ ilnios «-lnökke, Heti- 
mán Soma alcímükké, Völtz Bal titkárrá es Sehleitler 
Izidor pénztárnokká. E tisztviselőkön kivid megválás/ 
tatott még a 12 tagú választmány és a 3 tagból álló 
számvizsgáló bizottság. X értessy Ivan ügyvednek, ki az 
egyletnek a lefolyt három évig elnöke volt, s «* tiszté­
rői folyó hó első napjaiban leköszönt, az egylet ügyei 
körül kifejtett buzgó és fáradhatlan tev«*k«*nysvg<*crt a 
közgyűlés jcgvzőkönvvileg köszönetét szavazott. A titkár 
által felolvasott jelentés, úgy szintén az általa bemuta­
tott költségvetés helyeslő tudomásul vétetett. A tűzoltó 
egylet működő tagjai a tűzoltás szakszerű művele­
tére Kardos Sándor, a nagy-kanizsai önk. tűzoltó-egylet 
mászó-parancsnoka által oktattaknak. A midőn az uj 
tisztikart ezen emberbarát!- intézmény élén iidüzölnók. 
azon óhajunknak adunk kifejezést, vajha az egylet uj 
feje az egvlet «den éj> olv kitartó erélylyel működnek, 
mint azt <* térről visszalépett ér«h indús előd«* teve.

I

uraknak a nyilvánosság terén a nemes cél iránti ügv- 
buzgóság által vezérlett szíves közreműködésükért leg­
forróbb köszönctcmet nvilvánítani.

méh Juliska felett már rég sötétedni kezdett . . . bebo­
rult . . . majd egész fekete lett az ég . . . de a sötét 
éjen . . . mess/«* . . . nagyon távol reszketett még a 
felhők közül egy parányi csillag halvány, elhaló fénye: 
s ez a reménv csillaga volt. A cigány asszony sza­
vaira ez is borulni látszott . . . s a fajdalom tengeren, 
a sötét éjen . . . csuda-e, ha kétségbe esett?...

Ne sírj leányom, szólt a vén cigány asszony 
vigasztaló hangon megszakítva a közbejött csendet, sza­
ra/. kezeit apró szemeihez emelve, mintha onnét egy 
könvcsejipet akart volna letörölni s folytató a jó isten 
rémiéit«- ezt már így, meg kell nyugodnunk benne, le- 
gven áldott az úr Jézus szent nevel

I)«- hát hóimét tudja, hol halottit? kérdé 
újra Juliska felemelve szeji szennát, miközben mintha 
zokogását szüntetni akarta volna.

Ne gondold edes Juliskám szólt a ven asz- 
szí>nv liogv én csak halai hírt hoztam neked; akkor 
elmein is jöttem volna. Hogy téged édes Juliskám, még 
jobban is k«*seritsel«-k, azt «*1 sem is bírná a szívem. 
Tiulnil, liogv szeretlek, nagyon szeretlek jkicsi gyermek 
korod óta. Mennyit ölelttdek, mennyit dajkáltalak . . . 
Hej! akkor még jobb világ volt . . . Mikor szegény, 
boldogult édes anyád még élt . . . az isten nyugosztalja 
meg szegényt 1 . . Azért jöttem most hozzád, hogy meg­
mondjam neked, hogy Imrének hdke az éjjel 12 órakor 
megjehmt előttem, hogy megkérd«*zze tőlem, szereted-e 
őt még most is, halálában is úgy, mint életében, mikor 
még ölelhetett, mikor még csókolhatott, mikor még ve­
led együtt lehetett.

Juliska összerezzent e szavakra, mint az a hullni 
készülő falevél, a mit már-már az utolsó szellő ér áfán.

Megmondtam neki folytató a vén cigány- 
asszonv liogv hű maradtál hozzá, hogy sokat siratod 
azóta, mióta elvitték . . . Ü, Juliskám, sokat vérzett, 
fájt a szívem, mikor itt a kertetek alatt elhaladva, sírni,

keservesen sírni láttalak! Azután azt is mondta, ha sze­
reted még őt, mielőtt leszállna örökre a sírba, veled 
akar még egyszer találkozni . . . Ha szeret«*«!, Juliskám, 
ne tagadd meg ez egy utolsó kívánságát, szegénytől!...

Juliska nem tudta hamarjában, igaz-e mindaz, a 
mit most hallott... vagy csak álmodik ... igen, igen ál­
modik ... az ő beteges, fájó szíve mondta mindezeket a 
szavakat, a melyeket most hallott... Homlokához nyúlt; 
az izzó volt, mint, az égő tűz; fölemelte bánatos, szép 
szemeit, letörölte onnét a könyeket, hogy jobban lásson. 
A vén cigány asszony állt előtte, kopott kendiível fejen,
... Szemei tétováztak ... majd a nyakán függő arany ke­
resztre estek, s mintha azt súgta volna neki valaki. ..

Ne liigvj neki. hazudik a lelke!“
‘ Ezért jöttem folytató a vén boszorkány,—hogy 

megmondjam ezeket neked. Ha akarsz tehát még; egyszer 
Imrével találkozni, szólj, én segítőd leszek...0, gyer­
mekem, a halottakkal én nagyon jó ismerős vagyok!..

Juliska soká küzdött magában.. vvégre a szőke 
fürtű gyermek szerelme győzött... — Édes Babi néni, 
az Isten áldja meg, szóljon hát mit tegyek?!...

— Ma éjjel 11 óra után — felelt a veuasszony 
tettetett, komoly, ünnepélyes hangon — ott várlak a 
tornác ajtótok előtt, arra légy készen, jöjj ki, idejövünk 
majd a kert végére, a sűrű fák köze... csendes hely ez 
nagyon... itt fogunk várni majd Imrére... Ne félj sem­
mit, légv erős, én veled leszek, ó nagyon szeret teged! 
... De ineg kell esküdnöd, meg kell fogadnod, hogy míg 
én élek, erről soha senkinek nem fogsz szólni!... Juliska 
ezt is megtette, hálás tekintetet vetve a vén boszor­
kányra, mintha azt akarta volna mondani — jó Bábi 
néni, mivel hálálhatom én meg mindezt?... Juliska nem 
félt, de mintha könnyebb l«*tt volna a szíve...

A cigánv asszony szokott, lasu léptekkel a felső 
falu felé vezető utón a grófi kastély felé ballagott.

fFolvt. köv.)

A Zalamegyei
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hivatalos ertesitóje.

♦Jvgyzíi könyve
a Z<dataetjt/ei t/azdasa'i/t rgi/esalet Zala-Egerszegen, /**.«. 

én ayrilis hó <S-an tártait eeiallinili l'özgyü/esetni'.

i Föl v tatás.)
II.

Községi s kö vfeij ijzök nek s at yta n itallal /.' aZ egyesület l'aZ- 
remnkönió tainnial felvétele.

Az indítvánv b) pontja crt<4nu-*b«*n a községi es 
körjegyzőkimk és néptanítóknak az <*gy«*siilot r«*nd«*s 
tagjaiul felvételét illetőleg, miután ügyvezető elnök úr 
előadta, liogv az l**3-ik évi január Tiki közgyűlés 
* 23f>.-l**2. számú határozata érteluiében a nmlgú föld 
mivelés-, ipar- és kereskedekanügyi kir. minisztérium az 
egyesület müvében az iránti határozatra s annak kozle- 
sér<* felkér«*t«*tt, liogv miután az <*gy«*sü létnek alapsza­
bályai szerint alapitó, rendes, évi fizetéses, tiszteletbili 
s levelező tagjai vannak, nem látja-«* az alapszabályokba 
ütközőnek s nmgengedhetiínek tartja-e, hogy a községi 
s körjegvzők és néptanítók az egyesület közivniűk««!»» 
tagjaiul, <lij fizetés nélkül felvetcthessimek.

Elnök ur ezen eljárása helvcslolcg tudomásul ve­
tetett, egvszersmind a bizottság javaslata változatlanul 
elfogadtatván, minthogy a e«*lba vett intézkedésből az 
egyesületre a sz«*m előtt lebegett ehíny csak azon kör- 
jegyzőktől s néptanítóktól remélhető, kik közreműködő 
tagokul leendő felvételükben irántuk nyilvánuló bizalmat 
látnak, ennek személyiikr«* vonatkozólag erkölcsi értékig 
tulajdonítanak, s ez által mint egy nemes köt«*l«*sséget 
vállalnak magukra, hogy az «-gyesiih-t ügye iránt m«*le- 
o-ebben érdeklődn«-k s hatáskörükben «*nn«*k tényleg is 
foganatot szerezni igyekeznek, a községi s kö jegyzők 
nem általánosságban s tömegesen vetetnek tel az egye­
sülté közreműködő tagjaiul, hanem a községi és kör 
jegyzők szmnélvesen, a néptanítók |><*dig a körjegyzősé 
g«*k utján az előbb kifej«*z«*tt értehauben f«*lsz«')líttatnak 
nyilatkozatra, hogy akarnak-e az ogv<*seületnek dijm«*n 
tesen felveemlő közreműködő tagjai lenni és csak is a 
felvételre jelentkezők vétessenek tel.

III.
Teni/ész hevületei- megáll nyitása, a tea t/észanyag meg­
választása. — a fengésztésve alkalmatlan aya átlátok ki­

zárása.
Az indítvány e) pontjára t. i. a fimyészkerületek 

megállajiítása, azok célszerű beosztása, a tenyész anyag 
megválasztása, a tenyésztésre alkalmatlan apa állatok 
kizárása végett célszerű intézk<‘«lesek tetele tekintetei)«*!) 
a bizottság javaslata elfogadtatván, tekintettel a megye



k'Ti

létező állapotra, az egész megye területe célszerűen két 
j, nveszkeriiletre oszthatónak mondatik ki és pedig:

tn egvik a magyar fajta fehér marhára, mely tény ész 
kerülethez tartozzék a Jfalaton vidék, az Alsó-Zalavölgy 
<zl (i róthtól le Fenékig, továbbá a Szél viz és Kőgyár- 
Vl;|.,-V egész Ballinig s a \ aliczkavölgy Baktól Buszta- 
Magvaródig",

/, a másikra a nyugati fajra a megye többi vidéke 
Muraközt is oda sorozva.

\ megye ezen nyugati fajú tenyész kerülete vi- 
kei körül Göcsejre lehetőleg az Allgaui és Mürztlmli 

. ,i ajánltatik, a többi vidékén megtartva a tenyész- 
11j,.t jellegét, a községek a fajt maguk választhatják 

különösen jobb legelővel biró községedére ajánl- 
‘iithali.
alkalmatlan apa állatok kizárása 

özölhi -tő ügy vezető
intézkedést, méh' sze- 

1 D-én összehívott rend­
űéi megvet közgyűlésből a szabályrendelet javaslata 

, Iké-zitésével a bizottság megbizathassék. a tekintetes 
|ilr,,vei tlnvényhatósági bizottságot az egyesület részéről 

, "'kereste, helveslőleg tudomásul vétetett, egyszersmind 
I kíi/.-'villésnek a tenyészkeriiletek megállapítása s a 
o n\,'"z an vág ajánlása tekintetéből hozott jelen liatáro- 

;t <ZaÍiáÍvrendelet alkotásánál leendő tudomás s eset- 
. használata céljából a tekintetes megyei bizottság­

ink megküldetni s "arról értesittetní és a gazdasági egye- 
;Ui, '[járásának s kérelmének a nmgu földmÍvelés-,

• . ás'kereskedelemügyi kir. minisztériumnál pártolásra
fel kéret ni határoztatott. mely szerint t. i. a nmgu told- 

I ' I ^ jp.u.„ ás kereskedelemügyi kir. minisztérium 
t.dkéretni határoztatott, hogy miután a fentiek szerint a 
tekintetes Illegve közönsége támogatása mellett a helyes 
iránvu marhatenyésztés fejlesztése biztosítva lesz, legyen 
kegyes az átmeneti korszakban a községek részére a In­

tőbb ingven bikát en gé­

tátik u berni es suliéi
A tenyészti*sre i

csak szabály rendelőtti

tdllöl< ur szóval bejtdi

rint azon okból, hogy

lé i tamil'» teli Vesz-állomásol
dálvezni, ’ a jelesebb tenyész-anyag nagyobb mérvű s 
gyorsabb terjed’hetése céljából pedig több, a megállapí- 
mtt ten vészkerület jellegének megfelelő fajú egy éves 
kik ,: a gazdasági egyesület közvetítése s készséggel

ti Ihasználása mellett 
lo
mellett adományozni.

felajánlott szolgálatai telliaszna
közönség kövébe leendő eljuttatás céljábólmérsékelt ára­
kon > kedvezménye

IV.
7»'// t/t’sz-iiiin'/ta dijuzns.

Az indítvány d pontja értelmében az evenkinti 
ten vész. marha díjazás érdemében s létesítésé céljából a 
bizott>ág javaslata elfogadtatván hataroztatott: 1 SS-l-ik 
övtől kezdve a további intézkedésig évenkint Xala-Eger- 
szegeii, Keszthelyen, Nagy-Kanizsán azon országos vá­
sárkor. a melv szarvasmarhával leglátogatottabb szokott 
Iriiiii. a Zalainegvei gazdasági egyesület által szarvas­
ul irhára ten vész állat d Íjazás rendeztetik a következő 
módozatok szerint:

1 szőr. A tulajdonosnak csak sajat nevelésű, Xala- 
aieg\ i'-beii tenyésztett marhá ja díjaztathatik, miért is szük­
séges. hogy ezen köriilménv községi bizonyítványnyal 
vagv személyesen jelenlevő két községi elöljáró által 
minden kételvt kizáró határozottsággal igazoltassák;

2 or. a mondott helyek mindegyike azon vására 
alkalmára, nielven a díjazás eszközöltetik, a tenyesz- 
ínarha neme szerint két dij tűzetik ki, u. m. bikára: egy 
elsőrendű dij 10 frt, egy másodrendű dij ;> írt; üszőre: 
eg\ elsőrendű dij 10 frt, egy másodrendű dij •> frt.

.•Hír. Bikák csak egy évtől három éves korukig, 
üszők csak 1 1 , évtől három éves korukig dijaztatnak.

4-er. A már egyszer dijt nyert marhával ugyan 
azon díjra nem versenyezhetni.

fior. A bírálatot a versenyre kijelentett martiak 
fűlött a gazdasági egyesület közgyűlése által az egyesü­
let tagjaiból választott s kiküldött bizottság a helyszínen 
a vásár tartama alatt teljesíti s a díjakat az érdemesí­
tetteknek nyilvánosan kiadja.

li-or. A bizottság jelentésében a díjazott marimnak 
inja. neme, származása, termete leírása s ára a lehe­
tő-ég szerint körülményesen előadandó.

í gvvexető elnök ur megbizatott, hogy a nevezett 
nie/, (»városok legnépesebb marha vasarait kitudni s a 
költségvetés tárgyalásakor, midőn a díjak is abban fel­
vetetni fognak, ugv a vásárok meghatározása, valamint 
a küldöttség kirendelése végett bejelenteni szíveskedjek.

V.
Sejttanitól' díjnziísii.

Az indítvány ei pontját illetőleg a bizottság javas­
lata elfogadtatván, a néptanítók értesíteiidők, hogy mind 
azon néptanítók, kik a gyümölcsfa tenyésztés körül ki­
lépett szorgalmat, ügyességet s eredményt tanúsítani ke- 
pesek, különösen a kik szakszerűen kezelt sajat gyü- 
mölcsfa kertet, vagv községi faiskolát tartanak fenn, 
miik,idésiik eredményének a gyümölcsfa kert, köz- 
"egi faiskola terjedelmének, berendezésének, mivelési ke­
zelésének, a ta állományának stb. részletes leirasa elő­
terjesztése és a községi elöljáróság vagy lm helyben 
' agy a közel vidékén gazdasági egyesületi tagok lak­
nak, két egyesületi tag által leendő igazolása mellett a 
gazdasági egyesületnél jelentkezhetnek s érdemük szerint 
díjaztatni fognak.

szonbérbe vétele, a haszonbér összege s egyéb szüksé­
ges kellékek s föltételek iránt az illető legelő tulajdo­
nossal azon teltétel alatt megállapodásra jutni szívesked­
jék, hogy lm legalább harminc darab csikó a legelte­
tésre bejelentetik, a legelő haszonbérbe vétele létesit- 
tetik.

F.zen körülmények, különösen az egy darab csikó j 
után fizetendő legelő bér s egyéb kötelező feltételek köz­
lése mellett a közönséget a legalkalmasabbnak, az egye­
sületre legkevésbbé költségesnek mutatkozó, de célra 
vezető utón értesítse s az esetbe, ha legkevesebb 40 
darab csikó a legeltetésre bejelentetik, a legelő kibérlés 
közvetítését eszközölje, élénk figyelemben tartván min­
den eljárásban azt, hogy az egyesület csak mint jóaka­
rata közvetítő, nem pedig mint haszonbérlő, bérbevevő, 
vagv ügyvivő jár el, tehát az egyesület vagy elnöke 
sem a haszonbér! illetőleg legelő béri összegek, sem a 
legelőt használók egyéb fizetési kötelezettségei tekinteté­
ben semmiféle felelősséget, kötelezettséget, sem szavato­
lást. magára nem vállal.

A jelentkezéseknél a csikók felvétele tekintetében 
egyesületi tagoknak nem tagok ellenében elsőbbségük 

I lemül.
Fgvszersmind a nmlgu földmivelés-, ipar- és keres­

kedelemügyi kir. minisztérium fel i rati lag fidkéreti í i hatá­
roztatott. hogy legyen kegyes Zalamegye területén csikó 
müveidét fölállítani, melyre szükséges legelő-terület be­
szerzése közvetítését a gazdasági egyesület legkészsége­
sebben teljesíteni kész lemül.

Zalamegve törvényhatósági bizottsága megkéretni 
határoztatott, hogy a gazdasági egyesület ezen kérelmét 
a nmlgu kir. minisztériumnál pártolni kegyeskedjék.

(\ égé köv.)

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Tisztelettel felkérjük lapunk azon t. elöfi 

zetöii, kik előfizetéseikkel hátralékban vannak, 
szíveskedjenek a hátralékot mielőbb megküldeni.

j A lap kiadóhivatala.
Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi minisztérium 

előterjesztésére király ő felsége Kőnigmayer Károly 
apát-kanonok és országgyűlési képviselő urat tribuniczi 
vál. püspökké nevezte ki. Az érdemes egyházi férfin 
városunknak több éven át volt közszeretetben álló lel­
késze, magas kitüntetését velünk együtt bizonyára sokan 
őszinte örömmel veszik tudomásul.

Tombolaestély. A magyar tűzoltók VI. országos 
közgyűlése alkalmával a helybeli tűzoltó egylet beteg- 
segélyező alapja javára rendezett sorsjáték nyeremény 

j tárgyaiból mintegy 40 40 drb. értékes es díszes tárgy,
mint az cinem árusított sorsjegyekre esett nyeremény, 
visszamaradván, azoknak ugyancsak a betegsegélyző 
alap gyarapítása végett eszközlendő kijátszására május ho 
7-én este a ('assinó termében táncmulatsággal egybekö- 

; tött tombola rendeztetik. Belépti-jegy tagoknak ;>0 ke­
nem tagoknak Sí) kr., egy tombolva-jegy ára lf> kr.

Kitüntetés. A földmivelés-, ipar- és kereskedelem­
ügyi miniszter által a juhtenyésztés előmozdítása érde­
kéién Budapesten e hó 14 10. napjain rendezett juh­
ién vészál lat vásáron a bíráló bizottság Skublics Sándor 
zala-szent-mihálvi földbirtokos urat a francia irányú me­
rino (ram Imii lett) fajú kiállított juhaiért elismerő ok­
mánynyal tüntette ki.

Vál'OSbirÓvá a járási szolgalmai ur elnöklete alatt 
f. hó 10-án d. e. 10 órakor tartott gyűlésen id. (Vándor 
István helyettes varos!uro ur li'tt megvalasztxa egyhau-

öngy 11 kossagot. 
asszonya nagyobb

he

.....................*
A díjazás 1884. évben fog kezdetni, de épen azért, 

gy a kiosztandó díjak összege az 1 SS4-ik évi költség- 
vetésben felvétethessék, a felszerelt jelentkezések az 
előző évi november hó l-i<>- az egyesülethez betelj esz­
tendők.

így vezető elnök ui megbizatik, hogy a néptaní­
tók értesítését a néki legcélszeriiebbnek látszó módon 
eszközölni szíveskedjék.

VI.
f slid h-iji'lii í'özrrf l/rs.

Az indítvány f pontját illetőleg a bizottság javas­
lata egész terjedelmében elfogadtatván, annak értelmében 
üg\ \ ez.ető elnök ur felkéretik s megbizatik, miszerint 
legalább is 70 80 holdnvi csikó-legelőnek alkalmas te­
rületnek legalább hat egymásután következő évre ha-

,,-ulng. Ugyanezen gyűlésen az üresedésben levő két \ a 
rostanácsosi állásra szintén egyhangúlag Bapp János és 
Sabján Lázár urak lettek megválasztva. Sajnálattal kell 
ez alkalomból konstatálnunk, hogy városi közönségünk­
ben a városi tanácsosi alias iránt oly indolcntia uialku­
dik, hogy ma-holnap lámpással kell keresnünk embert, 
aki azt elfogadja. Ez kétségkívül kóros állapot, s kép­
viselő testületünk van hivatva oly gyökeres intézkedé­
sek megtételére, melynek folytán e beteges állapot mar 
a közel jövőben megszűnjék. Nézetünk szerint a pol­
gártársak részéről nyilvánuló bizalmat kitüntetésnek kell 
tekinteni és ép ez okból bosszantókig és leverőkig hat 
a szemlélőre, midőn mintegy könyörögni kell egy kép­
viselőtestületnek, hogy e bizalmi állást elfogadják!

Eljegyzés. Ifj. Wajkv Lajos ur f. hó -1-én je­
gyezte el Xala-Szent-Miíiályon a bájos és művelt lelkű 
Skubhts Elza kisasszonyt.

A nagy-kanizsai polgári egylet a tagok élénk ér­
deklődése és tömeges részvétele mellett t. hó lo-én tar­
tott közgyűlésén megválasztattak Babot bay György pol­
gármester elnökke, íSeusziedler Bal alelnökivé, kaits La­
ms háznagygvá, Simon Gábor és Ebenspanger Leo vá­
lasztmányi'tagokká. Óhajtandó, hogy a polgári egyletben 
a megelőző években uralkodott szép egyetértés, mely e 
fontos" missióval biró társaskörben újabb időben ^megla­
zult azáltal, hogy a tagok a politikát egv idő óta oda 
bevitték, mielőbb helyre álljon s a tagok vallvetett mű­
ködése mellett az egyesület magasztos feladatát a város 
szellemi és anvagi érdekei előmozdításává minél nagyobb 
mérvben érvényesíthesse.

Véglegesítés. A vallás- es közoktatásügyi minisz­
ter (Asepreghv Endre Csáktornyái állami tanítóképezdei 
r. tanárt állomásán végleg megerősítette.

Áthelyezés. A magyar királyi igazságügyi minisz­
ter Milánkovits Tamás mohácsi és Turkovits dános Csák­
tornyái kir. járásbiró segéd telek köny v vezetőket saját 
kérelmükre kölcsönösen áthelyezte.

Fáklyászenével tisztelte meg e hó l<)-an este a 
helybeli polgárság az újonnan megválasztott városbirot, 
id/Gzinder István urat'. Az egy begy ül t polgárság érzel­
meit Vöczköndy László ur városjegyző tolmácsolta, 
mire a megválasztott meghatottan köszönte nuy polgár­
társai eme bizalom és őszinte ragaszkodás nyilvánítását.

KrÓb Pál ur megyénk köztiszteletben és szeretethen 
álló kir. tanfelügyelője t. hó Ki-án (’sáktornván időzött, 
hol a nagy szünidő alatt tartandó hatheti póttanfolyam 
ügyében értekezett az állami tanitóképezde igazgató-ta­
nácsával és tanári karával.

Meghívó. A nagy-kanizsai ..Kisdedncvclő-egyesület™ 
évi rendes közgyűlését 1 884. évi április 25 »-én, vasárnap 
délután 4 órakor tartja nádor-utcai saját hazában, melyre 
az egyesület tagjai tisztelettel meghivatnak. Tárgysoro­
zat: í) Elnöki jelentés a lefolyt évről. 2 A számvizs­
gáló bizottság jelentése. .‘1 1 SS Tik ovi költségvetés be­
terjesztése. 41 A BI kilépő választmányi tag s időköz­
ben leköszönt ügyész és pénztárnak helyetti választások 
eszközlése. 4 Netáni indítványok tárgyalása. Nagy-Ka 
nizsán, 1 884. évi ápril 7-én tartott választmányi ülésből 
Koch Mihálvné egyesületi elnök.

A zala-egnrszetii szövetkezeti önsegélyzö-egylet
helyiségében f. hó l(i-án d. u. 4 órakor az illető cso­
portok bizalmi férfiúi. valamint az egylet igazgató vá­
lasztmányának jelenlétében eszközölt sorsolás alkalmával 
a J I. csaj a ii’tiii >/ kisorsi »Itattak a '. Dl, 1-b). 82, 14. 
Ili;’). lf)0, .41), 142, 24, 7:4, 42. 121, 18<í, .4. *4. 4:4, 7b. 
118. számok; <> I III. csoportf/iíl pedig a .1 <<). 1.».), bil. 
21*2, 288, .424. 21)11, 4L 474, 41 s. 45». DB, 44(1, 42. 
44L SI, 4S, IDS, 44 4, 25)7, 175». 24. 284,441,71.287, 
244, 420, 4(1(1, 4(14, 4(11». 211. számok. A kihúzott
számit könyvecskék tulajdonosai feljogositvák részvé­
nyeik számának megfelelő kölcsönösszeg kivételére.

Talált regi pénzek. Balaton-Füreden a múlt héten 
apró, pikkelvszcrii ezüst pénzeket találtak nagyobb 
mennyiségben ugv. hogy összes sulvuk az egy kilogram­
mot meghaladja. A pénzek nagyobb reszt 1 \ . Béla ki­
rály idejéből valók.

Gyászllir. < >zvcgy Gonászy Fereiieiié t. hó 10-én 
virradóra < S éves korúban vége lg ve ngü lesi»én hirtelen 
halállal elhunyt. Nyugodjék békével!

Öngyilkosság es öngyilkossági kísérlet. Wesenberg 
Xsigmond keszthelyi illetőségű 24 éves szabó segéd. t. 
hó 14-én este 1 • órakor Keszthelyen szülei lukasam a 
padláson magát felakasztotta. Szülei csak a késő esti 
lírákban a midőn mindenütt kerestek találtak tel 
meghidegiilt holt tetemet. A megejtett vizsgalatból ki­
derült, hogy nevezett már régebb idő óta kedclybajban 
szenvedett s így ennek következtében követte el az

( )sv Mán cseléd Keszthelyen, kinél 
összegre menő pénzt látott, melynek 

hol szerzését beigazolni nem akarta, a feletti feleimében, 
hogv ezt asszonya anyjának megmondja, a ház padlasara 
szaladt s itt egv éles késsel nyakat elakarta vágni, de 
e tettében egv másik cselédleány altul meggátoltatott.

Vetések áilasa megyénkben. A földmivelés-, ipar 
és kereskedelemügyi m. kir. minisztérium állandó gaz 
dasági tudósítóitól t. ho 11 * tói Bi ig érkezett jelentések 
szerint a sümegi járásban a múlt ho 2;i-én esett hó a 
laposabb helyeken levő búza és rozsvetcseket megritkí- 
totta; a zala egerszegi járásban a lmzavetések jól kite 
leltek, a rozsok silányak; a novai járásban a korai 
őszi vetések jól állanak, a későiek gyengék: a tapolezai 
járásban a vetések jók.

Feltörés. A sümeghi szolgaiméi hivatal t. hó 14-én 
este fi ltöretett s a szolgainrói Íróasztal fiókjából 1421 
frt 41 kr. hivatalos pénz eltolvajoltatott. -X rögtön al­
kalmazott erélves rendőri nyomozás folytán sikerült csak­
hamar a tolvajt Lehoezkv István volt megyei tisztika­
tona személyében elfogni, kinek kamarájában a káposz­
tás hordóban az eltol\ajolt pénz 8 frt 48 kr. hiányával 
mind megtaláltatott. A tettes további eljárás végett az 
illetékes hatóságnak átadatott.

Meghívás. A „Xalamegve ált. tanító testület™ Szt.-
avaszi közgyűlését c folyó 

skolai helyiségében május hó 
l ja meg, nedvnek napi- 

Elnöki megnyitó beszéd. 2. A 
felolvasása és hitelesítése.

........Gyakorlati minta-tanítást tart 1 lock Bál helybeli
tani tó ur, bemutatva növendékeivel az osztatlan (egy 
tanterembe egyesítetti • i osztalvu népiskola kezelését. 
4. E tanítás feletti bírálat. 4. „Adjunk-e a tanulók ke­
zébe (az olvasókönyveken kivid) más kézi Dán könyve­
ket is ?™ Értekezés. Felolvassa szerzője: Szűcs Imre 
szt.-gróthi tanító ur. (i. Indítványok, melyek legkésőbb 
S nappal a gyűlés előtt kellőleg formulázva Írásban az 
elnökséghez ' rkü Illendők. 8. A jövő gyűlés helyének, 
idejének megállapítása. Kelt X.-Koppanyban 18,s.». ovi 
április 12-én. Beköti Elek jarasköri elnök.

Vizbeflllt. Szent Ivánon Sági dános szent-iváni ka­
nász két éves leánva a ház előtt levő fokúba esett es 
belefult. Az orvosmnlori vizsgalat járási orvos ur altul 
u járási szolguluro ur jelenlétében eszközöltetett. A toka 
rögtöni betemetése iránt az intézkedés foganatba vétetett.

TŰZ volt f. hói 8-úti Alsó-Apátiban; egv ház égett 
el, a kár 140 frtra becsültetett, az épület biztosítva volt; 
hasonlóan Buszta-A páti ban a támadt tűz folytán egy 
ház leégett; a kár körülbelül 1000 frtra tehető. A tűz 
keletkezésének oka in ni volt kideríthető.

A zala-egerszegi sorozó járásban a folyó 1884. 
évben a sorozó bizottság által megvizsgáltatott 87.) újonc, 
kik közül a közös hadseregbe ;>4. a póttartalékosok köze

(i rollí /I in is/ l'iirr s/.olkott t
évben Tűrje 111. VIi l’l IS népis
10-én reggeli D óra kor tart
rend j» ■ a kövétkező: 1l -őr. F
múlt gyűlés jegyzi íkönvvénc

(1. a honvédségbe I _ s< »roztatott lie fi pedu felülvizs­
gáló bizottság elé rendeltetett.

Bűnügyi nyilvános tárgyalások jegyzéke a zala­
egerszegi kir. törvényszéknél. Április 24. Stern Ignác 
sikkasztással vádolt elleni ügyben végtárgyalás. Szabó 
Imre lopással vádolt elleni ügyben végtárgyalás. Április 
'Jd. Ne!bek dános sikkasztással vádolt elleni ügyben 
végtárgyalás.

Felhívás társas tözsdespekulatióki a című, lapunk 
nyiltterében olvasható közleményt ajánljuk t. olvasóink 
becses figyelmébe. A bank- és váltóüzlet tulajdonosát 
személyesen ismervén, biztosíthatjuk a n. é. közönséget, ( 
hogy pénzét lelkiismeretes kezekbe teszi le s nem kell 
félni semmi csalás- vagv szem tény vesztestől, ami az il\ 
spekulátiók rendezőinél gyakran elő szokott fordulni.



Nyilttér.)
Felhívás társas tozsdespekulátiókra!

Alulirt vég társas tözsdespekulátiókat rendez a következő 
feltételek mellett :

l.i Minden egves részre *250 fit fizetendő be. — es ezen be­
téten felül utántizetés részemről semmi körülmények knzou
sem követeltetlietik. .... » , ... .1,2.) A *250 frt betét feléig kezességet vállalok; ha valamei) 
müveh-tnél a betétnek több mint fele elvesznék. — a többlete po 
tolni, és a betét felét 125 frtota részvevőnek visszafizetm tartozo i.

A veszteség e szerint korlátozott ’s n befizetőt >> ^
felénél nagyobb nem lehet. A nyereség ellenben 
és különösen szerencsés műveletek mellett nines kiza 
lehetőség, - noha e megjegyzésemmel nem akarok j»} *-
mes reményeket kelteni, — hogy a betétnek .»0-100 u o-at
is jövödelinezheti egy év alatt. —

A nyereség minden befejezett művelet után kívánatra azon­
nal kifizettetik. — „Qt.,+Í,ui:.rhöl

4) A tiszta nyereségből 5o.o ei gém íbet, a es. . r
50 o-ot én viselek . , .. ,.nV részvevők minden befejezett művelet után kilép
beinek, és követelésüket vissza vehetik.

A spckulatiók. értékpapírok vét,; e vagy eladasanak d 
pontját len jobb tudomásom szerint en választom meg »•* ; 
műveletekről a résztvevőket mindenkor értesítem. A « ' bubit okat 
o tőzsde műveletek minden ágára kiterjesztendem ; a turnt a hely­
zet magúval hozza. Hausse és Vont remim- üzleteket, 1 i am uin. htel 
läge Arbitrage és csere műveleteket fogok a részvevők részért

laiiti ii!r. i'inVlkol.;, mint vsiikli'im al l.il) álunknál
jiivöilolinozlietö lehet. . , • . ,

Nem arra fogok törekedni, hogy sokat ko.kaztdtva u 
időn nagy eredményt produkáljak. ha, em mindenkoi sz g. íua 
azt az elvet követendeni. hogy keveset kockaztatva a \ s s 
»*><■ veit minél kisebbre szabjam e< a nyereséget annál biztosabban

Lelkiismeretes eljárásomért eégem ju hitele elegge kezeLlo-dik. 
\ múlt r\ október 15-en aranyjaradekra altalam rend, zett 
spekulatiő ez évi márt-ius 15-,g tehat > ho alatt a betet

IS" ír át jovötlelmezte. ■ .JbC , . ,
R észtvenni szándékozók kéretnek mindéit rész után a Sz,,5s , 

t,e> 250 irtot hozzám mielőbb beküldeni, hogy az esetleg kínálkozó 
müvfl.'tekbfti mi-lőbb r.-szt vhessenek.

Wurda Adolf
bank és váltóüzlete Veszprémben.

Nagyobb üzletek lehonyolifását a bécsi tőzsdén személyesen
eszközlöm.

*) !■; rovat alatt közlőitekért felelősséget nem vnihil a szerkesztő.
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\A legkitűnőbb savanyúvíz az országban,| 
VX az orvosok által a legmelegebben ajánl-3

JL <\ Va*
\Cs v \ I látást is alkatrészeinek szerencse,

.< \ ^ i.iliasonnemű ismert vizet s mint ÖOt -j
Y* hoz igen alkalmas savaityilvizj

v\ bekben már is igen kedvelné lett.j 
Xa /X A múlt őszszel, mindjárt ;i[

’XX forrás megnyiltaután, Fríeszt-V/ 
'jl. -OXben kitüntetést nyert s Bu-fis

^ylapesten. Becsben vegyilegljl 
Vjjk-<\elemeztetett. W

TT , , V vJL A MegrendelésekéSraktaro-Xig A» egyenesen 2*

fi , zók. . PETÁNCZRA tti
kßfGStat- \ ^ posta Mura-Szoml,at

S nek- \4^vA ." ...".. . yX forrás igazgatósa-■♦i
Hamisítások k\ «»-álioz Ifi

y
fi adók

Mellen a dugaszra'

X e név 
Széchenyi“ 

van
beégetve.

intézeudők.

Félidős szerkesztő s kiadő-ltilajtlonos: 
UDVAÜDV IGNÁC.

Mindig friss töltés.
Távirati cím:

j j VOGLER, Régedé.
v fm " yryxyf *• JT.^rrl—■g --iirwi gaaaaaáBBáa^

Rosenberg Sándornál
Zala-Egerszegen

két szobából álló lakás minden 
órán kivehető. 41». 1 1.

Orvosi bizonylat. 1

Dr. POPP J. G. urnák
rsász. kir. udvari fogorvos Becsben. 1. kerület. 

Bognergasse Xr. 2.

Több mint 3000 munkás orvosa 
az ön valódi

Anatherin-szájvizét
rendeltem mindig a h »gbits lazasága, a to- 

_ megingósodasa, a szajliíiziu-l, s a száj nyak 
bárt vájárnak scorbutus betegségi tüneteknél > azzal 
folyton a legdieséret remél túl >b eredményeket él­

tem el.
Atár 10 év óta használom az On Anathmn >zájvi/ét 

s annak hasznos voltát nem evezőm eléggé magasztalni. - 
az Ön szájvizét mindenkinek mint a legjobb szert ajánlom.

Dr WOLF, orv,istudor vs seln-sz.
a bécsi orvostudori egyetem tagja, a kizár-',lag szabadalma­
zott Ferdinand császár északi pálya gyári és vasúti orvosa. 

Florisdorf, Becs mellett, 1ST*, május 17.
Kapható : Zala-Fger.-zegen : Hollós» .1 . Keszthelyen: 

Braun Bál. Sümegen : Stainborszkv I... Tapob-zán : <lla- r 
S.. Nagy -Kanizsán : Prager B.. Beins J._ Szombathelyen : 
Simon A.. Rudolf A.. Alsó l.emlván : Kis- B.. Ktirmeuden : 
Somienveud M. gvógyszerészekncl. !•>• •*

FLSÍÍ MAGYAR ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG BUDAPESTEN.
I. T ü /.-,I-.

KIABASOK.

/állít Ili Ú II >

Huszonötödik évi zárszámla 1SS*2. január 1-tol dcci-mlH-r dl-ig.

es j é g b i z t o s í í á 
BF-YKTKLKK. | VAHVOX. 

it z 1 e t.
Mérleg-számla ls,s*2. december Öl én. TKIIKK.

1. Tűzbiztosítás.

kili/.rtett karok a viszontbizt..,sít«tt vesz 
levonása után

Függőben maradt károk tartaléka 
Szerzési költségek a viszot tbiztosított 

rész utáni bevétel levonásával
A viizbiztosítási üzletet terhelő igazgat 

költség és adó
Bcliajtbatlaii követelések b-irása

1617061 18 
20118659

28955114

30526524
159231

A kövctki-zu evek készpénz dij tartaléka 
a viszontbiztosított r<-sz levonása után 
,■ s minden megterhelés nélkül 18011 1687 430880333

11. Szállítmány-biztosítás.

Kifizetett károk a viszontbiztosított rész 
levonásával

Függőben maradt káruk tartaléka 
Szerzési költségek ~
A szállítmány-biztosítási üzletet terhelő 

igazgatási költségek
A következő évnek dijtartaiéka a viszont­

biztosított rész levonásával

54*45 25 
-41075 84 
1603547

1 .>00026

231*621 1381 12 73

III. Jégbiztosítás.

Viszontbiztosítások es törlési-k
Kili/ károk a viszbiz. rész levonásával 
Szerzési és igazg. költségek a viszont.- 

l>i/t. utáni bevet.elek levonása ut u 
B'-liajthatlan követelések leírása

740.17584 
754931 57

2305,328
200401 1733444:22

A társasági tartaléktőkéi.t-k kamatja 
isy 1 évi nv'-rí-ménv

511600.5
701975(86

6933526 ](

I. liizhiztosítas.
\z 1881. e. áthoz, készp. dijtai 
a viszontbiz rész lev és minden 
megterhelés nélkül 
;S047(>7(>2 frt 83 kr. köt biz. n 
és a í. évb. lej. díjrészletekből 
befizetett- dijak frt 30-» 1887.05 

levonva töri. dijak frt 15>Nl55*Sb 
viszontbiztos. <>253(10 37
ej viszbiz. díjrész­
letek 321320*40 frt 1114854*74

18505309:

Az 1881. é. fnrn. tart. függőben 
volt károkért

II. Szállítmany-bíztoNÍtás.
Az 1881. é. áthozott díjtartalék 
29729172 frt 10 krnyi köti'-tt biz 
tosítások u. dijak irt 227007*28 

levonva: töri. dijak .. 8577*08
viszontbiztosítosítási
dijak frt 100714*05 118*201*13

Az 1881. é. fennmaradt tartalék 
függőben volt károkért

111. Jégbiztosítás.
74114048 frt (»4 krtivi kötött biz­
tosításuk utáni dijak

IV. Egyéb bevételek.
Beváltott szelvények u. valamint 
egyéb kamatok és bevételek 

Társasági házak tiszta jövedelme

280703231 

1310498;

1504 67

479521309

l"80l"0

21772 85

108710 lő 

0O0Ő857

107178170

2481872fr
55091,8*

Elhelyezett tőkej-énzek : az első hazai tak. 
pénztárnál, az egvs. bpesti tőy. takpn. 
és magy. áll. kincstári j,eiizt-árjegyekben 

Értékpapírok : a) 324400 ft. m. földh. i 
5 o. o záloglevelek á lOOo o 11064O0 —
b) 324000 frt in. földhinti dint. 5' ,o o
záloglevelek á lOOo o 324000

c) 1342800 frt m. : északkeleti vasul els. 
ez-kötvények á Sö.őoo'o 1205163*

d) 214200 frt kassa-oderbergi v. ez
kötvények á 93.2őo o 190741 50

e) 397000 írt magv nyugati vasút 11 kib
ez-kötvények á 94o o 373180*

f, 350000 frt magy. gácsországi vas. II. 
kb. I. ez kötv. á 90.50o o 310,50- 

g) 229200 frt duna-drávai v. els. kötv 
"á 91o o 208572-
li) 3u0Ú0 frt 1. érd. vas e. els. kötv.

á 90.5ÖO o 27150*-
i) Lloyd-1 ars. s e. é. p 25*8491-
j) Olasz alapit», kötv L. 375000 

86.7.IO o 1 .,4360-7
a fenti értékpapírok u az év

»-égéig esedékes kamatok 661,1 50 ^ -

27528747 
200000 — 

1210000

öí 03526 19

Rrszv. alapt-'k'- ti-ljescu be­
fizetett 2000 egész részv.
a 1000 frt 2000000* —

Részv. a. t. : teljesen beli 
zetett 2000 fél részv a
500 frt ÍOOOOOO*-

Tár asagi tartaléktőké — 
fii/.biztosi tusi díjtartalék 
kt-szjieiizb. a viszbiz. rész­
ié»-. és minden megterhe­
lés leikül 180Í14U-87 

Szállitmány-bizti,sít díjtar­
talék készp. a viszontbizt 
részlev. ,;s minden meg' 
terhelés nélkül 23180.21

3000000-- 
1330161 12

160547 o7
Leszámítolt és egyéb váltók 
Lombard-kölfsön
A társaság házai Buda],esten 

11|71 <81,70 Különféle adósok :
a) Pénzkészl. és marad», a képv.-nél
b) Marad», idegen bizt. intézeteknél

Jéghiztositási osztály folyó számlán 
304479 16 Köz],önti pénzkészlet

642650 92 
32*9985 4 I

l72875frl
2245201

-233332 ol

Tüzbiztositási 'függő károk 
tartaléka 

Szallítmánv biztosítási füg­
gő karok tartaléka 

Árkülönbözeti számla — 
Huuaparti ház adótartaléka 
Különféle hitelezők 
Előbbi evekről eddig Ld 

nem vett osztalékuk — 
Tiszt viselőik nvugdijalapja 
Élet bizt, úsztál » f számlán 
Iss2. évi nyeremény —

A tartaléktőké az |8s2. é. 
n vereméi, vböl emelkedett
1.41s, 100 frt s3 k mi.

h*A díjtartalék az 1882. 
nyereményből em, Ikedett
1.8(58,302 frt 78 krra

1824333p 

2,4 F0 5*.

31075 84 
3099190* 

31834 24 
liilólő 87

5910 — 
308840 3.5 
234(1506: 
70197-5 80

8233,3321,1

KIADÁSOK.

II. KLET BIZTOS ITA S I ÓZLET.
. , .. . niivérrn nt I v u'vox Mérleg-számla 1882. december 31-en.Huszadik évi zarszámla 1882. január I-tol deeember 31-ig. BEA E 1 ELEK. | \ A(. \ <>>-

TEHER.

ürlesztett kötvények dija 
\ issza» ált, ,tt kötvén» ékért 

alálesetek II. niegtévit. ősz. 
ejárt kiliázasítási tőkékért 

Kiházasítási líizt. haláleset 
következtél,, dijvisszatérítés 

Függőit, levő karok tartaléka 
F.v járadékokért ....
\ íszontbiztosítasi dijak .
»élvegekért.....................
rodai ltér. postadijak, nyom­
tatványok, stb....................

Tiszti fizetések ....
Iüvedelmi adóért ez évi nye­
remény után......................

(>rvosi dijakért .... 
Szerzési és dijlieliajt. k<»Its. 
Ib-liajthatlan követ, h-irasa 
1 hjtartalék ez év végén

1SS2. évi ti verem. in

1142S222
liLUt'i'.Mis
>49840:42 
511Ö4044

«t )l it il >10
s*)22or>B
1 (is.'ii i < 4
Bolt MiSft 
24:U42V

i)425f)f)9
40797:41

2(174987) 
14509:29 

17)5,041 90 
1017124 ](»5500.807 

857248217,

17 sí 122 88

A múlt évből áthozott 
díjtartalék .... 

Befolvt dijak: ,*z évben 
kiállított kötvények u. 
az előbbi években kitti, 
litott kötvények után 
a biztosított tőke eme­
lésére fordított nyerni. 

Múlt évi függőben volt 
károk tartaléka

illetékek...........................
Kamatjövedelem .

10587)005 lOj

7 s287)7)1100

20117)01 OS 

167329624 

17)1 )7>9 10

Értékpapírul 07940110*97)

94804'

12007747) 
514: >0 05 

440151 1«)

ugvams:
I. 1207400 frt. oszt-magy. b. 

7>" (1-n.s zálog!. 100 írtjával
■>. 500400 frt. pesti m. kersk. 

b. 0° ,,-os zálogl. ÍOO frtjávl.
5. 14351 >00 frt. in. földi,.51 20 „

J záloglevelek 100 írtjával
4. 24880(H) ft. m. fildii. i. .>" j, 

záloglevelek 100 írtjával 
7). 1 184000 ft. m. földit. 41 ._>% 

ért. zálogl. 04 írtjával
6. 13140 ft. m. földit. 7)° ,,-i-j 
éréért, zálogl. 117 - - trtj.
. Magy. kir. áll. pnz. jegyek

,8. 1882. ó. esedékes kamat. 
0. Jelzálog kölcsönök 
10. Kütvény-külesünük .
II. Viszontbizt. kötv. köles. 
12. A központ tart. f. számi. 
15. Vezér-és főügynökségek

s mások tartozásai
10385063’10

12074110 

3,004( Ki 

143,3,* IOO 

248,S()(HI 

1112000

17)3840 Oii 
7)71000 

‘13,083,' 30 
187104 02 

1040110O' 
21471 08

25,407)0 08 

:>7)037)( l;34

1. Dij tart. 87000. >0*3
lev. viszi,izt. 
díjtartalék 10,108* 10

2. Biztosság! alap . .
3. Kiliázasítási tőkék
nyereménye................

4. Függőben levő ka­
rok tartaléka ....

>. 1 )ijleszáll. vonatkozó 
nyeremények tartalék.

0. Előre fizetett dijak az 
1883-1888 évekre

7. Fel nem vett nye­
remények 1881 évről

8. Viszontbizt. intézet, 
és inasok követelései

0. 1882-ik évi nyere­
mény .......................

031104117)8

87)7 2 4 82 lő 
227)324 47,

237)037, 07

so*22( * 7,0

207)7 83

305,7, 00

107 7,8

57,04 4 7

178022 ss

0311041 7,8 .

Budapest. 1882. december 31-én.
.1 E N E Y L aj o s.

a központi könyvezés főnöke.Az igazgatóság:
Fuchs Rudolf, Hajós József, Harkányi Frigyes, Lévay Henrik.

Iga zg a t ó-h c 1 y e 11 e s e k *.
Orinódy Vilmos, igazgató. Vilmáiul Károly Pál, aligazgató. .......................... mfMrpv.V(1

A lenti zárszámlákat és mérlegeket megvizsgálván, azokat a törvén» ben s az alapszabályokban meghatározott elvek szerint készülteknek és azok egyes lefele,t a tu- es segédkönyvek, 1 telj, su, -

Peez'v ií in ős,'' ólét L „szl'főnöL""" ‘^ííudnyáiiszky Ferenc/. Tornyai Schosberger Zsigmond. Szitányi Izidor. Kaczvinszky János, életb. könyw.vu.


